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V akademickém roce 2024/25 studovalo český jazyk na Padovské univerzitě v obou semestrech 

osm studentů v rámci bakalářského programu. Pět studentů navštěvovalo 1. ročník, dva druhý 

a jedna studentka byla ve 3. ročníku. 

Důvody a motivace, které studenty vedou ke studiu češtiny, jsou pestré a různorodé – od 

rodinných vazeb a přátelských kontaktů přes akademický a profesní zájem až po touhu 

cestovat, poznávat nové kultury a porozumět jazykovému i kulturnímu kontextu České 

republiky. 

Je nutné také zmínit kurz české literatury vedený profesorem Alessandrem Catalanem, který se 

již dlouhodobě těší vysoké návštěvnosti i oblibě. Jako přísedící u ústních zkoušek může lektorka 

konstatovat, že úroveň znalostí studentů po absolvování těchto přednášek bývá často 

obdivuhodná. 

 

Forma výuky a výukové materiály 

Výuka probíhala převážně prezenční formou. Pouze ve výjimečných a odůvodněných 

případech byla realizována také výuka online. Týdenní časová dotace činila pro každý ročník 

dvě vyučovací jednotky v délce 90 minut. 

http://www.disll.unipd.it/


Pro výuku byly primárně využívány učebnice Lídy Holé Česky krok za krokem 1 a navazující Česky 

krok za krokem 2, jejíž spoluautorkou je Pavla Bořilová. Výuku doplňovaly materiály z učebnic 

Čeština expres a Czech it UP!. Studenti rovněž pracovali s autentickými texty a videi z českých 

médií a s řadou autorských materiálů připravených lektorkou. Jazyková úroveň studentů 

1. ročníku odpovídá úrovni A1. Studentky 2. ročníku již dosahují solidní úrovně B1 až B2, což 

částečně souvisí s jejich slovanským jazykovým zázemím. Studentka 3. ročníku se pohybuje na 

úrovni B2 až C1, a to i díky svým rozsáhlejším zkušenostem s jazykem v práci i osobním životě. 

 

Pracovní prostředí lektorky 

Lektorka sdílí kancelář s profesorem. Prostor je moderní, klimatizovaný, vybavený novým 

nábytkem a počítačem. Součástí kanceláře je také dobře vybavená příruční knihovna. Na 

chodbě před kanceláří je k dispozici společná tiskárna určená pro vyučující na univerzitě. 

Lektorka navíc může využívat i vlastní tiskárnu, která byla pořízena z prostředků DZS. 

Výuka probíhá přímo v učebnách hlavní budovy fakulty, případně v dalších prostorách přilehlé 

budovy, která se nachází v krátké docházkové vzdálenosti. Učebny jsou dobře vybaveny 

audiovizuální technikou a mají připojení k internetu. 

Za zmínku stojí také krásná a velmi dobře vybavená univerzitní knihovna. 

 

Monitorovací cesta 

V listopadu proběhla monitorovací cesta, během níž čtyřčlenná skupina složená ze zástupců 

DZS, MŠMT a MZV zavítala na Padovskou univerzitu. Navštívila výuku, v jejímž rámci se 

představili studenti 1. a 2. ročníku. Česká výprava si prohlédla pracovní prostředí lektorky, 

navštívila knihovnu a rozdala drobné dárky a typicky české cukrovinky, které studenti 

s nadšením ochutnali. 

 

Mimovýukové aktivity 

V říjnu proběhla tradiční akce zaměřená na zviditelnění tzv. menších jazyků, a to formou 

zábavného kvízu s atraktivními odměnami. 

V prosinci se konala mikulášská party spojená s výrobou vánočních přání, zdobením 

stromečku, zpíváním koled a sladkou odměnou. Studenti si toto milé setkání velmi užili. 



V letním semestru měli studenti možnost zapojit se do projektu konverzačních online hodin 

napříč jednotlivými lektoráty. Během těchto setkání mohli uplatnit své dosud nabyté znalosti 

češtiny, poznat studenty bohemistiky z dalších evropských univerzit a popovídat si s nimi česky 

v přátelské a uvolněné atmosféře. 

 

Studijní pobyt v Praze 

Ve dnech 23.–29. dubna 2025 se 17 studentů společně s profesorem a lektorkou vydalo do 

Prahy, aby poznali nejen krásy českého hlavního města, ale také si prohloubili své znalosti české 

literatury. Během pobytu jsme se setkali se známými osobnostmi z řad spisovatelů, literárních 

historiků i jazykovědců. 

Součástí programu byla návštěva Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy, které pro 

skupinu připravilo skvělé zázemí pro celodenní odborný program. Ten zahrnoval řadu 

zajímavých přednášek a besedu se spisovatelkou Kateřinou Tučkovou. 

Další studijní den se uskutečnil v Ústavu pro českou literaturu Akademie věd ČR, kde studenti 

absolvovali několik dalších zajímavých přednášek zaměřených na různé oblasti současného 

literárního výzkumu. 

Kulturní program zahrnoval mimo jiné návštěvu Stavovského divadla, kde jsme zhlédli operu 

Don Giovanni. Neméně zajímavá byla také návštěva Knihovny Václava Havla, Pražského hradu 

a Památníku hrdinů heydrichiády. 

Studenty okouzlilo historické centrum města, Vyšehrad a rovněž prohlídka hradu Karlštejn. 

Celkově lze hodnotit exkurzi jako velmi povedenou – všichni si z ní odnesli spoustu zážitků.  

 

Konference Kundera without Kundera 

Závěr letního semestru patřil konferenci Kundera without Kundera (4.-6. června 2025). 

Připomněla život a tvorbu spisovatele a zároveň mu vzdala hold jako jedné z nejvýraznějších 

osobností české literatury. 

Konference hostila řadu významných českých osobností – například Tomáše Kubíčka, ředitele 

Moravské zemské knihovny v Brně, Jakuba Češku z Fakulty humanitních studií UK, Lenku 



Jungmannovou z Ústavu pro českou literaturu AV ČR nebo Michala Bauera z Filozofické fakulty 

Jihočeské univerzity. 

O popularitě a velké oblibě Milana Kundery svědčily i podnětné příspěvky hostů konference 

z různých částí světa – kromě Itálie a České republiky také z Francie a Velké Británie. Velký dík 

patří organizátorům akce, Alessandru Metlicovi a zejména Alessandru Catalanovi, jehož 

výjimečná sbírka děl a materiálů o spisovateli výrazně přispěla k autentičnosti celé konference. 

Program byl obohacen o promítání filmových adaptací, jako jsou Žert, Nikdo se nebude smát, Já, 

truchlivý bůh či Nesnesitelná lehkost bytí, které se konaly v místních kinech. Součástí 

doprovodného programu bylo také divadelní představení Jakub a jeho pán. 

 

Životní podmínky lektorky 

Univerzita poskytuje lektorce bezplatné ubytování ve sdíleném bytě, který obývá spolu se 

slovinskou lektorkou. Byt je dobře situovaný – nachází se nedaleko centra a přibližně 20 minut 

chůze od pracoviště. Je prostorný, udržovaný a vybavený základním nábytkem. Internet, televizi 

a další vybavení si lektorky pořizují podle vlastních potřeb. 

 

Kopřivnice 26. července 2025       Mgr. Andrea Mezerová 


